

KRAJSKÝ SOUD V PRAZE

náměstí Kinských 5, Praha 5 - Smíchov

tel.: 257 005 111, fax: 257 323 997, e-mail: podatelna@ksoud.pha.justice.cz, IDDS: hvbabbbq

NAŠE ZNAČKA: Si 333/2019

VYŘIZUJE: JUDr. Lenka Škubalová

DNE: 1. 10. 2019

Vážený pane doktore,

dne 17. 9. 2019 byla shora uvedenému soudu doručena žádost, kterou jste žádal s odkazem na zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), o následující informace:

„1) vede Krajský soud v Praze seznam advokátů, ze kterých ustanovuje v odůvodněných případech účastníkům civilních řízení právního zástupce, případně opatrovníka?

a. Pokud ano, kolik advokátů je v tomto seznamu vedeno

b. Pokud ano, zda jsou v tomto seznamu zapsáni také advokáti se sídlem v Praze

2) v kolika případech v roce 2017 a 2018 ustanovil Krajský soud v Praze účastníkovi civilního řízení z řad advokátů:

a. opatrovníka

b. právního zástupce

3) vede Krajský soud v Praze seznam advokátů, ze kterých ustanovuje v odůvodněných případech účastníkům ve správním soudnictví právního zástupce, případně opatrovníka?

a. Pokud ano, kolik advokátů je v tomto seznamu vedeno

b. Pokud ano, zda lze do tohoto seznamu zapsat také advokáta se sídlem v Praze, případně ve městech mimo Středočeský kraj, či Hl.m.Praha

c. Pokud ano, zda Krajský soud v Praze vychází při ustanovování právního zástupce účastníkovi řízení ze stejného následujícího principu jako Nejvyšší správní soud, tedy, že vybírá konkrétního ustanovovaného advokáta podle zvolené užší specializace v rámci správního práva

d. Pokud ano, zda Krajský soud v Praze vychází při ustanovování právního zástupce účastníkovi řízení ze stejných principů, jako Nejvyšší správní soud, tedy, že vybírá konkrétního ustanovovaného advokáta podle sídla / bydliště účastníka

4) v kolika případech v roce 2017 a 2018 ustanovil Krajský soud v Praze účastníkovi řízení ve správním soudnictví z řad advokátů:

a. právního zástupce

b. opatrovníka“.

K bodu 1 Vaší žádosti povinný subjekt sděluje, že takový seznam advokátů vede. Je zde zapsáno celkem 374 advokátů, včetně advokátů se sídlem v Praze.

K bodu 3 Vaší žádosti povinný subjekt uvádí, že takový seznam advokátů rovněž vede. Obsahuje celkem 62 advokátů, a to jak se sídlem v Praze, tak mimo Prahu či Středočeský kraj. O tom, jaký

Shodu s prvopisem potvrzuje: Zita Havlíčková

konkrétní zástupce (opatrovník) bude účastníkovi ustanoven, soud ve správním soudnictví zásadně rozhoduje v závislosti na okolnostech konkrétního případu. Při výběru je předním hlediskem právní samoty účastníka (v souladu s rozsudkem rozšířeného senátu Nejvyššího správního soudu ze dne 21. 12. 2009, č. j. 7 Azs 24/2008 – 141, publ. pod č. 1995/2010 Sb. NSS); dále se mj. přihlíží k účastníkovi bydliště či místu, kde se zdržuje (tj. vzdálenosti od sídla advokáta) a rovněž k užší specializaci advokáta v rámci správního práva. K výběru vhodného zástupce (opatrovníka) zdejší soud také využívá seznam advokátů, který vede Nejvyšší správní soud dle jejich zaměření.

Ke zbývajícím částem Vaší žádosti (body 2 a 4) povinný subjekt konstatuje, že ji musel částečně odmítnout, neboť požadovanými informacemi nedisponuje a jejich poskytnutí by vyžadovalo vytvoření nových informací (§ 2 odst. 4 zákona o svobodném přístupu k informacím). Současně s přípisem proto zasíláme i rozhodnutí o částečném odmítnutí.

S pozdravem

JUDr. Lenka Škubalová, v.r.
místopředsedkyně Krajského soudu v Praze

Shodu s prvopisem potvrzuje: Zita Havlíčková